
 
 
 

Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
Vereadores ausentes na Sessão: Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior e André Feitosa.  
  
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 23 (vinte e três) de março do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. O Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 17ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026.  
PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Ordinária Nº 12/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros Tutelares do 
Município de Barbalha da forma que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei 
Ordinária Nº 13/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera e acresce 
dispositivos a Lei Municipal Nº 2.940/2025, da forma que indica e dá outras providências. 
Projeto de Lei Ordinária Nº 14/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que institui 
a Semana Municipal de Educação de Trânsito do Município de Barbalha, da forma que indica 
e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária Nº 15/2026 de autoria da Mesa Diretora, 
que dispõe sobre a reserva de vagas para Candidatos Negros nos Concursos Públicos para 
provimento de Cargos Efetivos no Âmbito da Câmara Municipal De Barbalha/CE e dá outras 
providências. Projeto de Resolução Nº 14/2026 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, que confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências - Sra. Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro. Projeto de Indicação Nº 04/2026 de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que dispõe sobre reserva de vagas para 
Candidatos Negros nos Concursos Públicos para provimento de Cargos Efetivos no Município 
de Barbalha/CE e dá outras providências. Requerimento Nº 224/2026, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando serviços de poda de árvores e 
capinação nas seguintes vias: Avenida Paulo Marquês, Rua Abaiara e Rua Santa Clara, todas 
localizadas na comunidade Mata dos Dudas. Requerimento Nº 225/2026, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Empresa Prourbi, à Superintendência de 



 
 
 

Obras Públicas (SOP) e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja 
realizados serviços de fiscalização no Loteamento Araruna, assim como, notificação dos 
Responsáveis pelo empreendimento, haja vista que obras no referido Loteamento vem 
acarretando deslizamento de terra em trechos da Av. José Bernadino (CE-293), mais 
precisamente em trechos próximos a Comunidade das Casas Populares, provocando inúmeros 
acidentes. Dessa forma, solicita-se também a instalação e requalificação da iluminação pública 
no referido trecho. Requerimento Nº 226/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Assistência 
Social solicitando a implantação de uma Casa de Acolhimento no Município de Barbalha, 
objetivando atender e acolher as pessoas em situação de rua do nosso Município, garantindo 
abrigo temporário, alimentação e acompanhamento social, assim como, encaminhamento para 
serviços de saúde e reinserção social, conforme diretrizes do SUAS (Sistema Único de 
Assistência Social). Requerimento Nº 227/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de roço e capinação, assim como, a realização de uma 
operação tapa-buraco na estrada que dá acesso ao Sítio Rua Nova, visando melhorar a 
visibilidade, a trafegabilidade e garantir mais segurança para moradores, estudantes e 
trabalhadores que utilizam a via diariamente. Requerimento Nº 228/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa PROURBI, solicitando 
serviços de manutenção, assim como, substituição de lâmpadas, na rede de iluminação pública 
da Rua Luiz Gonzaga do Nascimento (Nº 74), localizada na comunidade Mata dos Limas, em 
Barbalha. Requerimento Nº 229/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Esportes e Juventude, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a inclusão das modalidades de 1x1 (X1), xadrez e Jiu-
jitsu, no calendário esportivo municipal de 2026, dessa forma, solicita-se também a realização 
de investimentos nas modalidades citadas. Requerimento Nº 230/2026, de autoria do 
Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a retirada de uma árvore nas proximidades 
do teleférico do Caldas, mais precisamente, na Rua Daniel Cordeiro das Neves, Distrito do 
Caldas. Requerimento Nº 232/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Agrário, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja liberado o pagamento das horas de trator 
para aração de terras em favor da Associação dos Agricultores do Sítio Betânia. Solicitação de 
uso da Tribuna Popular pelo Sr. Wlademir Carvalho Ibiapina, Diretor do Departamento 
Municipal de Trânsito. Após a leitura do Matérial de Expediente, o Presidente em exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, convida o Diretor do Departamento Municipal de Trânsito, 
Sr. Wlademir Carvalho Ibiapina, que na oportunidade abordou questões acerca dos trabalhos 
realizados, assim como, os novos projetos da atual gestão do Departamento Municipal de 
Trânsito no Município de Barbalha. Em seguida, fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, 



 
 
 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes em Plenário. Após a Votação do Bloco de 
Requerimentos de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, o Presidente 
em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, informa ao Plenário acerca do convite enviado 
pelo Secretário Municipal de Juventude e Esporte, Sr. Antônio Hamilton Ferreira Lira, 
convidando todos a acompanharem as finais dos Campeonatos Barbalhenses de futebol. Após 
a Votação do Requerimento Nº 230/2026 de autoria do Vereador Marcus José Alencar 
Lima, o Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, justifica em Plenário a 
ausência, na presente Sessão, dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio 
Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e André Feitosa, em viagens a serviço 
do Município. PALAVRA FACULTADA: Não Houve o uso da Palavra Facultada. O 
Presidente, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18:31min (dezoito e trinta e um minutos). E para tudo constar, eu, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 


